

领红包却破产！ 这种群里 10 个人 9 个托……小心！

网络电信诈骗有了新花样。我们梳理了近期几种最新骗术，希望大家能提高警惕。

骗局一

捡到彩票刮出“特等奖”？

在路上走着，忽然捡到一张“特等奖彩票”，是不是天上掉下了馅饼？

对于这类虚假彩票诈骗案件，民警指出，骗子四处散发那些所谓的“特等奖彩票”，以此引起人们注意，一旦有人被“大奖”冲昏头脑而拨打了“兑奖”电话，便很有可能听信骗子去缴纳“手续费”“奖金税”等，造成经济损失。除此之外，有些不法分子还会“做戏做全套”，事先创建虚假彩票网站，以此来打消用户疑虑，从而诱骗更多人上当。

为避免有人上当受骗，反诈专家提出三点建议：

一、不论是何种“大奖”从天而降，切勿被“巨额奖金”冲昏头脑，保持警惕最重要；

二、对方提出需预付“手续费”“奖金税”等钱款时，需仔细甄别其言论的真实性，不要轻易转账或汇款；

三、对于陌生电话，不可随意拨打或接听，在网上搜索信息时，不明链接或是有风险提示的链接不要轻易点击。

骗局二

谎称弄丢快递要求加微信

近日，一种新的冒充快递公司工作人员诈骗的骗术出现，警方已发出预警。

民警表示，诈骗分子的作案方式是冒充快递公司员工自称把受害人的快递弄丢了，打算全额赔偿给受害人，然后，让受害人添加微信。

在微信中，先是诱导受害人进行网络借款，然后向受害人发送带有木马病毒的链接、二维码让其添加，使受害人手机中病毒从而诈骗被害人钱财。此类手法比较新颖，被害人较难辨别，请大家注意防范。

骗局三

假装好友微信借钱

发语音确认身份

通过发送语音来博取信任进而“借钱”是一种新型骗术，已在全国多

地悄然出现。警方提醒市民，遇到微信好友借钱，最好能通过电话或视频进行确认。

对于这种新型骗术，民警表示，由于语音听起来是事主本人的声音，所以同事、朋友很可能被骗。在日常生活中，与陌生人应减少语音交流，避免对方有可乘之机，以防骗子将语音通过截取或者转录，变成一些可以被其利用的形式。此外，也不要在线上随意加陌生人为好友，更不要在与陌生人的聊天中透露自己的个人信息和声音。

骗局四

领红包破产

群里 10 个人 9 个托

“千万现金红包全网送！”“点点手指头转发就可以拿走现金大奖！”“某某企业十周年，老板任性送钱了！”……各种夸张标题的“微信红包”在微信群中流行开来。

这种红包与普通红包不同，打开后并非是现金红包，而是一个网页链接。网页显示要收红包首先需要多个微信群中分享该红包链接，为了显示红包的“真实性”，网页下方还往往附带着“某某网友已成功提现xx元”的字样。

实际上这种外链红包多为营销广告，目的就是诱导用户转发红包自带的网页链接，用户可直接选择举报。但也有骗子待你分享后依然不放过你，还会继续诱导用户参加“优惠充值活动”，其结果往往充值是假，骗钱是真。而且在这过程中，一旦用户填写了手机号码等信息，还可能因此暴露个人隐私。

不仅收红包有风险，发红包的也要小心！发 30 返 60、发 500 返 1000，在群里发红包还能获得双倍返还，这样的“好事”要小心其中暗藏陷阱。此类返利的行为最近在 QQ 群、微信群非常流行，一些诈骗分子建立所谓的红包群，其实群里面 10 个人 9 个托。

另外，诈骗分子还会通过伪造一



系列的转账记录来增强真实性，诱导受害人步步踏入陷阱。在受害者发了大额红包后，对方会直接将其拉黑，或者以系统卡顿未收到为由让受害人继续转账或者发红包，给受害人造成更多的损失。

民警提醒，一旦发现自己被诈骗，应当立即向所在地公安机关报案，及时将被诈骗时间、被诈骗金额、转账时间、与诈骗分子联系方式、诈骗分子使用的账号（例如：银行账号、微信账号、支付宝账号等）提供给公安机关，便于公安机关有效开展相关调查和追赃工作。

骗局五

区块链成传销新骗术

“大妈们”且慢入场

近期，一张“中国大妈”在区块链大会现场摆 pose 的照片在朋友圈里走红，网友们纷纷评论：“大妈们”已经被区块链盯上。而今年以来，有一些不法分子打着区块链金融的旗号进行传销活动，成为传销的最新变种之一。

随着区块链技术的发展，各种虚拟货币应运而生，鱼龙混杂，其中有不少是骗局。搞虚拟货币的骗子，打着“虚拟货币”、“区块链”等名义开展传销骗局，主要是抓住了普通投资者不懂虚拟货币、区块链，却又希望赶上虚拟货币投资热潮的心理。其骗局往往

设置复杂，投资者很容易上当。而且，在上当后其投资很难收回。

民警提醒，各种虚拟货币平台普遍宣传“区块链”、“去中心化”等技术，有的还以国际组织、跨国金融集团命名，极具迷惑性，中老年朋友一定要慎重投资，最好不要涉足不熟悉的投资领域。

骗局六

制作“公安局”APP

使被害人输入银行卡等信息

与以往冒充公检法人员的电信诈骗不同，这种新电信诈骗中骗子制作了一款足以乱真的“公安局智能警务系统”APP，诱骗被害人输入银行卡等信息骗取资金。

据警方介绍，骗子制作的钓鱼 APP 具备“呼叫转移”和“短信拦截”等功能，刻意屏蔽了警方与被害人之间的通信联系。同时，该 APP 基本将国内所有的主流银行都囊括在内，不需要受骗人跨行转账或者自行网银操作转账。一旦受骗人将银行卡号、身份证号、手机号、登录密码、交易密码等输入后，他的银行账户就基本处于“裸奔”状态了。

广大网友要提高警惕，多加防范，与时俱进，不断提升自身的防骗技能，不给不法分子可乘之机。

⑧ 人民日报

两岁小孩锁车内 家长不愿破窗执意回家拿钥匙……

日前，一段小孩被困越野车中的视频在微信中传播开来。一名两岁小孩被锁车内将近 40 分钟，幸亏附近商户及时给车辆喷水降温，小孩才无大碍。

据湖南浏阳社港新大洲本田专卖店老板介绍，网传视频属实，事发时，一名家长带着孩子来社港集镇，停车熄火后未拔钥匙。在他下车后，车上两岁多的孩子误操作将车门上锁，之后无法从外打开。由于未带备用钥匙，这名家长一直在车外试图指挥孩子将车门打开，但持续了 20 分钟仍然未果。

随着室外温度越来越高，车内的气温也正在急剧升高，年幼的孩子很难承受得住，时间一长，还可能有生命危险。为了确保孩子安全，附近商户喻先生立即提供水管，让车主对车体进行洒水降温。

“本来我们建议车主砸玻璃，但车主说家里有备用钥匙，准备回去拿钥匙。”喻先



生介绍说，由于车主在场，却不愿意破窗，他们只好建议车主先给车辆喷水降温。

另一位商户唐先生则主动驾车，将孩子家长送回家取备用钥匙。20 分钟后，家长取来备用钥匙，将车门打开，好在有人持续给车辆喷水降温，车内温度并不高，孩子无大碍。

⑧ 人民日报

“确认下眼神” 这些网络热词你“pick”哪个？

2018 年上半年，很多新鲜词汇从互联网和社交媒体上冒出来，从“社会人”到“确认过眼神”，从“朋克养生”到“C 位出道”，总能给你新感觉。

动画片《小猪佩奇》看过吗？一个可爱的卡通小猪，摇身一变，成为“社会人”的代名词，反差萌的调侃成为网友争相追逐的焦点。

“xxx 了解一下”，意为让我来安利你一个好物，摆摊卖菜的大妈也爱用。

听说你聊天爱抬杠？那么抬杠成瘾的一类人——“杠精”就非你莫属了。

还有那句“确认过眼神，xxxxxx”作为万能吐槽语有很多版本，但最火的居然是“确认过眼神，是不想理的人”。

具有乡土气息的“土味情话”是现

在网友最喜欢的社交方式：

“我觉得你今天怪怪的？”“哪里怪了？”“怪好看的……”

“朋克养生”代表着现在的年轻人一边忙碌一边自救的生活：出门带一杯枸杞，敷最贵的面膜熬最长的夜……

随着《偶像练习生》和《创造 101》的热度，流行的术语也逐渐被网友熟知变成热词。

“pick”这个英文单词有挑选、选择的意思，在娱乐圈则代表喜欢。喜欢谁就“pick”谁，可以说是继“打 call”之后又一热门圈内用语。

而“C 位出道”代表中心，一般能够占据重要位置的实力都不差，所以也被网友赋予最优秀、实力最强的意思。

⑧ 都市快报